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Rua Hugo Cameiro, n® 567 -Bairro Basque

ATA  PLENAFilA,  DE  12  DE  ABRIL  DE  2022.

Ata   da   d€cima    none    Sess5o   0rdin5ria    da   Segunda

Sessao   Legislativa   da    D6cima    Quinta    Legl.slatura   da

Camara  Municlpal de  f}io  Branco, estado do Acre.

Aos  doze  dias  do  mes  de  abril  do  ano  de  2022,  as  oito  horas  e  dez  minutos,  no  Plen5rio  da  C§mara
Municipal de  RI.a  Branco;  sob a  presidencia do  vereador N.  Lima,  secretariaclo  pelo vereador Ant8nio

Morais,   presentes  ainda   os  Vereadores:  Adailton  Cruz,  Amaldo  Barros,  C€lio  Gadelha,  Emerson
Jarude,  F5bio  Aradjo,  Francisco  Piaba,  Hildegard  Pascoal,lsmael  Machado,  Joaquim  Florencio,  lene
Petecao, Michelle Melo, Raimundo Castro, Raimundo Nen€m, Rutenio Sa e Samir Bestene; foi declarada
aberta  a  sess5o.  A  Ata  da  sessao  anterior foi  aprovada  par  unanimidade.  Constaram  no  EXPEDIENTE

DO     DIA:OFrcIOs/N9s.      104     e      105/2022/SMCC;     OFl`CIOs/N9s     525,     527     e      528;      OFl'CIO/N9

612/2022/Pf`OJURl/EMURB;   OFl'CIO/N9  534/2022/ASSEJUR/GABPRE   e   OFl'CIO/N°   271/2022/GBSUP.

Neste  momento, a  Mesa  Diretora,  atrav6s da  pessoa do  presidente  N.  Lima  apresentou o Projeto de
Resolu¢ao,  que:  Altera  a  Resolucao  n°  5,  de  11  de  setembro  de  2014.  Aberta  a  TRIBUNA  POPULAR,
esta,  de  autoria  do  vereador  Adailton  Cruz,  a  fim  da  discussao  do  Projeto  de  Lei  n°5/2022,  que:
Regulamenta   a   realizas5o   de   consultas,   prescri¢6es   de   medicamentos,    encaminhamentos   e   a

solicitae5o  de  exames  de  rotina  e  complementares  por  Enfermeiros,  no  ambito  da  Aten¢8o  Prim5ria
de  Rio  Branco/AC.    Sheila  Andrade  Vieira  -Secretaria  Municipal  de  Sadde  assomou  a  tribuna  e
expressou   apoio   a   materi.a,   segundo  a   gestora,   ben6fica   aos   profissionais   da   Enfermagem   e   a

gerencia  da  Sadde.  Yonara  Pereira  de  Aradjo  Gaio  -1e  Secret5ria  do  Sindicato  dos  Enfermeiros  do
Acre -SEE/AC assomou  a  tribuna  e,  al€m de  manifestar-se favoravel  a  propositura,  solicjtou  respaldo

do  Plen5rio.  Na  sequencia,  previamente  jnscritos,  os  vereadores  fizeram  uso  da  palavra.  Vereador
Adailton  Cruz assomou  a  tribuna.  Contextualizou  a  procedencia  da  iniciativa  e  agradeceu  o  vereador

Fibio Arai]jo,  relator da  materia,  pelo  parecer favofavel ao texto.  Vereador  F5bio Aratijo assomou a
tribuna   e   ratificou   concordancia   com   a   proposta   de   lei.   Vereadora   Michelle   Melo  tambem   se
manifestou favor5vel a  mat6ria.  Seguida  pelo vereador lsmael Machado e vereador Francisco  Piaba,

que   assim  tamb6m  a  fizeram.   Vereadora  Lene  Petecao  assomou  a  tribuna   e,   ao   passo  em  que
confirmou   apoio   a   propositura   debatida,   enalteceu   a   gest5o   da   atual   secretana   de   Sadde   do
Munlciplo.   Por  fim,  Vereadores  Samir  Bestene  e  Raimundo  Castro  flnalizaram  as   manifesta¢6es

positivas  a   iniciativa   de   Lei.   Consi.derac6es  finais   e   agradecimentos.   Encerrada   a   Tribuna   Popular.
SESSA0  SUSPENSA.  SESSA0  REABERTA.  Aberto  o  PEQUEN0  EXPEDIENTE.  Vereador  C6lio  Gadelha
assomou  a  tribuna.    Alertou  para  a  crise  hidrica  no  Municipio  e  chamou  atene5o  do  poder  pdblico

para    a    inseguran¢a    nas    imedia¢6es    da    unidade    de    sadde    Valdeisa    Correia    Valdez    -    Santo
Afonso.Vereadora   Michelle   Melo   assomou   a   tribuna.   E,   a   luz   dos   direitosb5sicos   do   cidad5o,
apresentou   Projeto   de   Lei.,   que:   disp6e   sobre   a   obrigatoriedade   de   cria¢5o   de   mecanismos   de
levantamento  e  de  divulga€§o  da  demanda  par vagas  no atendimento  a  educa¢5o  infantil  no  Smbito
do  municipio de  Rio  Branco Vereador Arnaldo Barros assomou  a  tribuna  e  contextualizou  indica¢6es
de  melhoria  a  Rua Valdomiro  Lopes -Bairro da  Paz; estas,  na ordem de  reparos  na  iluminac5o  pdbli.ca

e   revitaliza¢5o   de   cal¢adas.Vereador  lsmael   Machado   assomou   a   tribuna.   Saiu   em   defesa   dos

servidores  da  Educa¢5o,  em  greve,  por  melhoria  salarlal,.  e,  ademais,  apresentou  projeto  de  Lei  que
visa   a   reserva   de   10%  das  vagas,   previstas   no  sistema   de   sorteio   das  creches,   5s   pessoas  com

deficiencia  no  ambito  de  Rio  Branco.  Vereador  N.  lima  assomou  a  tribuna.  E,  ao  tratar  das  mazelas

da   seguranca   ptlbljca   do  Estado,  confirmou   o  encaminhamento  do   requerimento,  de   autorja   do
vereador  C6lio  Gadelha,  visando  a  formacao  de I junto aos  6rg5os
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competentes.  Atinente  ao  exposto,  a vereador cobrou da  equipe  de  lnteligencia  ac6es  en6rg!cas,  ao

passo que atribuiu a  crise  lnstitucional as gest6es de  Esquerda.  Vereador Emerson Jarude assomou a
trl.buna`  Destacou  agenda  com  a  Secretaria  Nacional  do  Consumidor  para  tratar  da  cobranea  abusiva

de  passagens  a6reas  na  cobertura  do  itiner5rio  do  Estado.  Em  outra  pauta,  o  orador  comunicou  a
identificagao,  por  parte  da  policia  civil,  do  suspeito  pela  pratica  dct  crime  de  tortura  cometido contra

o falecido  morador em  situaeao  de  rua, vulgo rvego  Bau.Por fim,  comentou  sobre a  onda  de violencia
recorrente  no  Acre  e   lamentou  o  cen5rl.o  instaurado.Encerrado  o  pequeno  expediente.  Aberto  o

GRANDE  EXPEDIENTE.   Vereador  Samir  Bestene  assomou   a  tribuna.   Comemorou   a   jnicio  do   ano
letivo  na  rede  pjiblica  de  Rio Branco,  ao  passo em  que destacou os  investimentos  na  Educa€5o,  estes,

na   gestao   Bocalom`   Ademais,   registrou   agenda   de   incentivo   ao   microempreendedorismo   e,   n5o
obstante,  tamb€m  alertou  o   poder  pLiblico  para  as  mazelas  da  Seguran¢a   no  Estado.   Em  apartes:

vereador  C6lio  Gadelha   e   N.   Lima.   J5   em   outra   tematica,   o   parlamentar  tratou   da   alterac5o   do

hofario  de  vota¢ao  no  estado,  no  pr6ximo  pleito,  e  chamou  aten¢5o  do  Magistrado  e  da  Bancada
Federal  para  a  jminente  problem5tica  da  abstencio  colegial.  Em  aparte  o  vereador  Emerson  Jarude.

Ao  final,  o  orador  destacou  a  realiza[ao  da  Copa  Super  Liga  de  Futebcil  Amador,  ao  passo  em  que

parabenizou  os organlzadores  da  competi€io e defendeu o  fomento do esporte  na  regi5o.  Vereador
Fabio   Aratijo   assomou   a   tribuna.   Cobrou   o   avan€o   consensual   das   rodadas   de   negociac5o   da

prefeitura com os servidores  pdblicos,  destaque  para os ansel.os pretendidos  pelos trabalhadores em
Educa95o.   A  despeito  dos   movimentos  grevi.stas,  a  edil  pontuou  a   impacto  positivo   no   PCCR  dos

profissionais  mediante  as  propostas j5  adiantadas  pelo  Executl`vo.  Vereadora  Lene  Petec5o  assomou
a   tribuna.Registrou   agenda   de   fi.scaliza€§o   da   abertura   do   ano   letivo   na   Escola   Lourival   Pinho   -

Quinze;  e  lamentou  os  relatos  de  perda  familiar,  proferido  pelos  discentes  e  a  comunidade  escolar,

quando   da   pandemia   da   covid.   Atinente   a   tanto,   a   oraclora   apresentou   indica¢5o   ao   Executivo
visando  a  reati'va¢5o  do  App  Meu  Oni.bus,  a  fim  da  facilitacio  do  acesso  aos  coletivos.  Em  aparte  o
vereador  Samir  Bestene.  Por  fim,  a  parlamentar  destacou  presen¢a  na  Feira  de  Empreendedorismo
Feminino   e,   na   oportunidade,   requereu   Moi5o   de   Aplausos   a   senhora   Lidiane,   organizadora   do
evento.  Por  fim,  a  oradora  divulgou  a  realizac5o  da  Felra  do  Peixe  na  regiao  e   incentivou  apoio  a

economia   local.   Em  aparte  o  vereador  N.  Lima.  Em  quest5o  de  ordem,  vereador  N.  Lima  reparou
trecho do discurso do vereador Fibjo Aradjo,  referente a  celeridade  do envio de  mat€ria  do  reajuste
dos serviclores  do  Municiplo;  e,  reiterou  a compromisso da  Mesa  com  a  responsabilidade  e  agilidade

no  tramite  das  proposig6es,  t5o  logo  recebidas  pelo  Legislativo.   Em  quest5o  de  ordem,   vereador
Emerson  Jarude  pontuou   possivel  dificuldade  t6cnica  da   equipe  juridica   do   Executivo  quando  da

elabora¢5o dos projetos das categorias funcionais. Ainda  pela  ordem,  vereador F6bio Aradjo  rep6s a
clareza   dos   fatos.   Vereador   Francisco   Piaba   assomou  a   tribuna    Saiu   em   defesa   dos   eleitores,
domiciliados  na  zona   rural,  vista  a  altera€ao  do  horario  do  pr6ximo  pleito.  Na  sequencia,  o  orador

contextualizou     indica¢6es    de     melhoria    as    regionais    da    Vi'la    Acre,     Distrito    lndustrial,     lps    e

Transacreana;   para  esta   dltima,  o  edil  reivindjcou  servicos  de  recupera€5o  dotr5fego.   Encerrado  o

GRANDE      EXPEDIENTE.      Aberta      a      ORDEM      DO      DIA.      Reglstrada      a       presen¢a      dos      (as)

parlamentares:Adailton Cruz, Ant6nio Morals, Amaldo Barros, C6Iio Gadelha, Emerson Jarude,F6bio
Aratijo, Francisco Piaba, Hildegard Pascoal, lsmael Machado, Joaquim Florencio, Lene Petec5o, Michelle
Melo, Raimundo Castro, Raimundo Nenem,Rutenio S5 e Samir Bestene. Lida a pauta das materias: ±±se
n°2/2022:  Veto lntegral  ao Aut6grafo  n° 06/20ZZ,  oriundo  do  Prc>jeto  de  Lei  n°  59/2021,  de  autoria  da
Vereadora  Michelle Melo, o qual  "lnstitui o 'Programa Obesidade Zero' na  rede  Municipal de Sai]de de Rio

Branco  e  d5  outras  providencjas".  Parecer  da  CCJRF  unanime  pela  rejeic5o  do  veto,  Discuss5o.  Votaefo

nominal. Veto rejeitado integralmente, por 15 votos,. ausentou-se da votacao o vereador Ai.naldo Barros.
Veto n3/2022:Veto Integral ao  Projeto de  Lei  n.  50/2021,  q qrgiv-ao Aut6grafo  n° 5/2022,  o
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qual  "lnstitui  o  Programa  de  Ateng5o  a  Promocao  e  Prevenofo  em  Sadde  Bucal  rras  Escolas  da  Rede
Pdblica  de  Ensino  de  Rid  Branco  e  da  outras  provid6ncias".  Parecer da  CCJRF  unanirne  pela  rejeieao do

veto.  Discuss5o. Vota¢5o nominal. Veto rejeitado integralmente, por 15 votos; ausentou-se da `totac3o o
\iereador  Arnaldo  Barros.  Proieto  de  Lei  ComDlementar  n°8/20Z2.  de  autorra  da  Mesa  Diretora,  que:
AItera  a  art.  3°  da  Lei  Complementar  n°  120,  de  29 de  novembro  de  2021,  que  institui  a  Ouvidoria  da

Carrrara  Municipal  de  Rio  Branco  -Acre  e  d5  outras  provideneias;  parecer  da  CCJRF  pela  aprova¢ao,

mediante  emendas  sugeridas.  Discussao.  Votag5o.  Apro`tado  par  15  votos,  inclusive  em  redacao
final; esteve ausente o vereador Arnaldo Barros. Proieto de Lei n°60/2021. de  autoria  da  vereadora
Michelle  Mele,  que:  institui a  politica  municipal de  preven95o do abandono e  evas5o escolar,  parecer

da   CCJRF   e   CEDU   pela   aprova¢5o   da   mat6na,   mediante   emendas   sugeridas    Discussao.   Votac5o.

Aprovado  par  15  votos,  com  as  emendas  propostas,  inclusive  em  reda¢ao  finel.  Esteve  ausente
durante  esta  apreciac3o  o  vereador  Arnaldo  Barros.  Proieto  de  Lei   n°55/2021.   de   autoria   do
vereador  F5bio  Aradjo,  que:  disp6e  sobre  a  reserva  de  no  minimo  10%  das  vagas  destinadas  para

estagiario   as   pessoas   com   defTciencia   nos   6rg5os   da   adminlstrac5o   pdbllca   djreta   e   indireta   dc>

munieipio  Bio  Branco;  parecer  da  CCJRF  e  CDHCCAJ  pela  aprovacio  da  mat6rja    Discuss5o   Votacto.

Aprovado  por  unenlmidade,  par  16  \totos,  inclusive  em  reda¢ao final.  Proieto de  Lei  n°5/2022.  de
autoria   do   vereador   Adailton   Cruz,   que:   Regulamenta   a   realizac5o   de   consultas,   prescri¢des   de

medicamentos,   encaminhamentos   e   a   solieita¢5o   de   exames   de   rotina   e   complementares   por
enfermeiros,  no ambito  da  atenc5o  primaria  de  Rid  Braneo;  parecer da  CCJRF  e  CSAS  pela  aprova95o

unanime  da  materla,  mediante  emenda  sugerida.  Discuss5o.  Vota€5o.  Aprovado  par  unanimidade,

por 16 votos, com emenda sugerida, inclusive em redacao final. Proieto de Lei n°6/20Z2. de autoria
da  vereadoraLene   Petec5o,  que:lnstitui  a  mss  ``Marco  Mulher"   ro  Municipict  de   Rio   Branco  e   da

outras   providencjas;   parecer   da   CCJRF   e   CDDM   pela   aprovac§o   unanime   da   mat6ria.   Discussao.

Votac5o.  Aprovado  par  unanimidade,  par  16  `/otos,  inclusi`te  em   redac5o  final.   Proieto  de  Lei
n°8/2022,  de  autoria  do  vereador  lsmael  Machado,  que:lnstitui,  no  Munic`pio  de  Rio  Brarreo  -AC,  a

Semana  de  Conscientizac5o  do  Autisrno  e  da  outras  providencies.  Parecer  da  CCJRF  e  CDHCCAJ  pela

aprovac5o   unanime   da   mat€rie,   mediente   emenda   sugerida.Discussao.   Vota¢ao.   Apro`rado   par
unanimidade,      par      16     votes,     com     emenda     sugerida,      inclusive      em      redacao     final.
OFfclo/GABPRE/n°97/2022.  do  Executlvo  Municipal,  que  trata  do:   Relat6rio  Re5umi.do  da  Execus5o
Orcament5ri'a  do  6°  bimestre  de  2021,  e  a  Relat6rio  de  Gest5o  Fiscal  do  3°  Quadrimestre  de  2021.

Pparecer   de   COFT   pela   aprovacao   unfnime   do   Relat6rio.   Somente   pare   ciencia   plenarja.
Reauerimento  n°38/2022.  de  autoria  do vereador C6Iio  Gadelha,  que  requer a  cria[ao  de  Comiss5o
Especial  para  tratar  de  quest6es  de  seguranga   pdblica  junta  aos  6rg5os  competentes  do  Estado.
Discussao.   Aprovado   por  unanimidade,   per   16  `/otos.   Reauerimento   nD39/2022.   de   autoria   do
vereador   Raimundo   Castro,   que   requerMoc5o   de   Aplausos   aos   empreendedctres   do   ramo   da

produg5o  de  farinha  de  mandiaca,  os  senhores:  Hiagc) Vilhebaldo  Farias  Mourao  e  Fernando  Melo  Da
Costa.  Aprovado  por  unanimidade,  par  16  `/otos.  Encerrada  a  Ordem  do  Dia.  Declirou  da  fala  na
Explicaf5o  Pessoal  o  vereador  N.  Lima.     Nada   mais  havendo  a  constar,  a  sessao  foi  encerrada  as
12h33.   E,   para   os   devidos   fins,   foi   lavrada   a   presente   ata   que,   ap6s   ser   lida   e   aprovada   por
unanl'midade,  foi assinada  par ele,  Presic]ente,  e,  por mim,  Secretario.1
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DIRFTORIA LEGISLATIVA

RELAT6Rlo RESUMIDO -69 BIM. E RELATORlo DE GESTA0 FISCAL -39 QUAD. DE 2021

AUTOR: Executivo Municipal

ASSUNTO:   Relat6rio   Resumido  da   Execuc5o  0rsamentaria   do  6°   Bimestre  e   2021,

Relat6rio de Gest5o  Fiscal do  3° Quadrimestre  de  2021 e demonstrativos consolidados

do RGF de 2021.

DESPACHO

Considerando  o   exaurimento  do  tramite   legal   do   presente   processo

legislativo, determino o arquivamento deste.

Rio Branco/Acre, 20 de abril de 2022.


